



КРАСНЫЙ ПИ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА 1994 ГОДА

№ 20 (10476)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

На заседании Правительства был представлен проект бюджета на 1994 год. Среднемесячная инфляция составит в течение года не более 11—12 процентов, курс рубля 3,5—4 тысячи рублей за доллар в конце года, реальные доходы населения сохранятся на уровне 1993 года, говорится в проекте бюджетного послания, подготовленного Министерством финансов РФ. Согласно проекту, в 1994 году дефицит федерального бюджета будет 61,5 трлн. рублей.

Мэрия и правительство Москвы опровергли сообщение о якобы принятом решении столичных властей перезахоронить тело В. И. Ленина. Департамент печати и информации московского правительства отмечает, что московские власти «каких-либо решений о предполагаемом перезахоронении В. И. Ленина и ликвидации некрополя (мавзолея) не принимали». «...Судьбу Мавзолея В. И. Ленина вправе решать только федеральные органы власти, но с учетом мнения правительства Москвы, под охраной которого находится указанный памятник архитектуры», — говорится в заявлении департамента.

Выдача зарплаты «натуральным продуктом» принимает в Новгородской области все более оригинальные формы. До последнего времени в этом деле лидировал город на фарфоровом заводе «Пролетарий» — рассчитывались столовыми и чайными сервизами, на заводе «Волна» — телевизорами. Теперь на одном коллективном предприятии выплатили зарплату живыми телятами.

Идею создания национального фонда развития средств массовой информации в целях улучшения их материально-технического обеспечения выдвинул М. Полторанин. По итогам подписки на 1-е полугодие 1994 года тираж на местные газеты (23 млн. экземпляров) превысил тираж на центральные издания (17,5 млн. экз.). Сегодня только 68 процентов тиража центральных газет доставляется подписчикам в день выхода из печати.

Помимо обычной пенсии ветераны Волжского автозавода в Тольятти в недалеком будущем станут получать еще одну — заводскую. На ВАЗе создается негосударственный пенсионный фонд.

Наш репортаж

НА ПРАЗДНИКЕ ВЕСНЫ



МАРТ зиму кончает, весну начинает. Так издавна говорили о первом весеннем месяце. День становится длинней, а ночь короче. И поэтому проводы уходящей зимы не случайно празднуют в первых его числах.

Этот весенний праздник своими корнями уходит в глубокую старину. Издавна с приходом этого месяца крестьяне связывали свои надежды и заботы о будущем урожае. Поэтому и праздновали приход весны широко, с размахом и народными гуляньями.

Считалось, что от этого зависел уход зимы, исключалась возможность заморозков во время сева. Вот и нынче в первое воскресенье марта опочане собрались на городском стадионе, чтобы проводить зиму.

Морозное утро и прекрасная солнечная погода придавали ощущение праздника. Тот, кто пришел туда, не пожалел об этом. Детей ждала детская площадка со всевозможными конкурсами и играми, а также вызывавшее особый восторг у ребят катание

на снях по стадиону. На импровизированную сцену выходили самодеятельные артисты, исполнявшие частушки и русские народные песни. Большая зрительская аудитория аплодировала им. Ведь каждый имел возможность показать свой талант на сцене или в традиционных состязаниях перетягивания каната, помериться силой в других силовых конкурсах, победителей которых ждали призы.

Какое веселье без угощения. Торговые ряды предлагали широкий выбор продуктов и сладостей, зазывая отведать шашлыки. Закончился праздник проводов русской зимы сожжением чучела, олицетворяющим окончание морозов и вступление весны в свои права.

Праздник пошел на убыль, и люди понемногу стали расходиться. Вряд ли кто ушел с плохим настроением. А это самая лучшая благодарность его организаторам, сумевшим хотя бы на время отвлечь людей от их будничных проблем, сделавшим шаг к возрождению народных традиций, которые в последнее время стали забываться.

Е. ПУЛЬША
Фото автора.



АНОНС

Их судили во Пскове

НАВЕРНО, еще никто из жителей нашего города не забыл о трагедии, произошедшей в ночь с 15 на 16 июля неподалеку от Опочки. Тогда на автостоянке, расположенной на пятнадцатом километре дороги Опочка — Себеж, преступниками были убиты жители Санкт-Петербурга — профессор медицины, заведующий кафедрой детских болезней Санкт-Петербургской Военно-медицинской академии Анатолий Владимирович Новик и его несовершеннолетняя дочь Ольга, студентка Российского педагогического университета имени Герцена.

К счастью, преступникам не удалось уйти от ответственности. Уже в первой половине дня 16 июля они были задержаны сотрудниками Опочецкого РОВД.

Следствие велось долго. О его ходе редакция нашей газеты несколько раз информировала своих читателей. Сведения давались скудные, и по городу носились о происшедшем чудовищные слухи. Домыслов, версий, догадок было, как всегда в Опочке, очень много. Одна из них, в частности, гласила, что девушка была зверски изнасилована и зарыта в землю еще живой... Другая — что старший из преступников был членом московской банды, специализировавшейся на подобных захватах автомашин.

Словом, трагедия на автостоянке произвела на опочан страшное впечатление. Таких(!) преступлений в городе и районе еще не совершалось. Конечно, убивают и у нас. Но — не так... И разве может сравниться убийство в пьяной драке или на бытовой почве с этим — обдуманным и хладнокровным?

Полную и достоверную информацию о трагедии мог дать только суд.

Судебный процесс по этому делу начался во Пскове 1 марта. И продолжался пять дней, хотя первоначально рассмотрение дела было рассчитано на три дня. Корреспондент «Красного маяка» присутствовал в зале областного суда на протяжении всего судебного процесса.

Поэтому мы имеем полную возможность познакомить наших читателей со всеми перипетиями этого суда. Надо сразу сказать — процесс был сложный и интересный. И наши читатели скоро смогут убедиться в этом сами, читая публикации в последующих номерах газеты.

ПО СТРАНИЦАМ
ГАЗЕТ

В статье «Каждому свое, мы за ценой не постоим», опубликованной «Новой ежедневной газетой», рассказывается о «новых русских». Образ теперешней России двоятся в представлении орнитологов. По телевизору они видят людей измотанных, изувеченных, озлобленных, у которых незачем спрашивать, как они живут, — все и так ясно с первого взгляда. В самых богатых районах Лондона они видят других русских: нуворившей с шальными деньгами, воротил.

Согласно недавно обнародованной оценке, российские вклады в британских банках составляют более 3 миллиардов фунтов. Только за последние два года русские потратили не менее 50 миллионов фунтов на покупку домов, квартир в самых роскошных местах в центре Лондона. Об автомобилях и говорить не приходится: они расхватываются, как горячие пирожки. Хорошо идут и драгоценности. Небогато одетые люди являются в ювелирные магазины и требуют жемчужину размером с голубиное яйцо или бриллиантовое кольцо стоимостью 15 тысяч фунтов. А это годовая зарплата не самых бедных британцев.

Более всего поражает местных жителей, что русские не расплачиваются чеками, а извлекают из карманов кучи банкнот, тогда как самые обеспеченные люди никогда не носят в Англии при себе более 50—100 фунтов наличными.

«Российские вести» сообщили, что в Санкт-Петербурге задержаны 6 человек, один из них 35-летний коммерсант, которых подозревают в убийстве 17 февраля семи человек. Тела убитых были обнаружены в автомобиле «Мерседес», за рулем которого находился житель Душанбе. По предварительным данным, убитые неоднократно вымогали у коммерсанта 100 млн. рублей.

«Комсомольская правда» опубликовала интервью с бывшим премьер-министром (1991 г.) Иваном Силаевым, представлявшим Россию в последнее время в Европейском Союжении. На вопрос: «По-вашему, Запад действительно заинтересован в том, чтобы у нас была демократия, или ему прежде всего нужен порядок?» Силаев ответил: «Сейчас в Европе многие вспоминают СССР с ностальгией, потому что был порядок. Инвесторы тогда были уверены, что получат доход с вложенного капитала. Но все равно и сейчас есть возможности для сотрудничества с Россией».

В еженедельнике «Московские новости» опубликована статья «Кабинет предлагает приоритеты». В ней сообщается, что российское правительство перешло в Госдуму пакет из 60 первоочередных законопроектов. Не без сарказма автор статьи И. Демченко пишет, что для дальнейшего углубления реформ исполнительная власть в первую очередь предлагает депутатам принять законы «О государственном маячном сборе», «Об организации работ и обеспечении безопасности в области генной инженерии», «О библиотечном деле», «О дополнительном материальном обеспечении граждан за особые заслуги перед Российской Федерацией» и т. п.

НЕ ВЛАСТЬ СОВЕТОВ, А ВЛАСТЬ СОБРАНИЙ

Избранные в областное Собрание депутаты получили в администрации области схему местного самоуправления. Вот как ее видит исполнительная власть применительно к нашему району.

НА УРОВНЕ района должно работать Собрание представителей численностью от 8 до 15 человек. Сформировать его задумано из представителей волостей и города. Из этого можно сделать вывод, что прямые выборы депутатов районного Собрания не предполагаются. Глава администрации района назначается главой администрации области по представлению Собрания или с согласия Собрания.

На месте бывших сельсоветов, как административных территориальных единиц, за-

планировано создать волости. В каждой волости будет свое Собрание представителей из 5—7 человек, аналогично прежнему народным депутатам сельского Совета. Вот только Собрание это предполагается не избирать прямым голосованием, а сформировать из старост, которые будут выбираться в деревнях на сходах. Глава администрации волости назначается главой администрации района с согласия Собрания представителей.

Наконец, в деревнях местного самоуправления предла-

гается реализовать в буквальном смысле этих слов. Соберутся жители деревни на свой сход или собрание и избирают выборного старосту.

В Опочке на месте городского Совета должно появиться Собрание депутатов или муниципальный комитет. Численность его — 8—15 человек, и он избирается населением. Не ясно, правда, по какому принципу. Глава администрации города назначается главой администрации района по представлению Собрания депутатов или по согласованию с Собранием.

Надо учитывать, что это проект местного самоуправления. Не исключено, что депутаты областного Собрания внесут в него свои коррек-

вы. Возможно, что и Москва еще захочет сказать в этом вопросе свое слово.

Недавно в нашей области находилась делегация, в состав которой входили начальник управления по работе с территориями администрации Президента Н. П. Медведев, председатель комитета по региональной политике Государственной Думы С. А. Шаповалов. Они изучали вопросы, связанные с организацией местной власти на местах. Вероятнее всего, а об этом говорил и Президент в своем послании депутатам, будет подготовлен специальный законопроект, который предложит единую схему местного самоуправления.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ИНТЕРВЬЮ ИЗ МАГАЗИНА,
ГДЕ ВСЕ ДЕШЕВЛЕ...

Да, есть у нас в городе такой магазин. Это магазин № 4 акционерного общества «Псковторгодежда». Раньше это был магазин № 1 «Одежда» Торгового дома «Русь». И теперь помещение то же. Работают здесь одни женщины, и по сути произошедшие перемены — заслуга их самих, в большей степени, конечно, директора Аллы Ефремовой. В тот день, когда мы с фотокорреспондентом посетили этот магазин, Алла ездил в Псков. А в магазине шла бойкая торговля. Мы подождали, когда наступит небольшой спад, и задали свои вопросы Майе Воробьевой.

— Майя, как давно и в связи с чем произошли перемены в вашем магазине?

— Когда мы поняли, что реорганизация Торгового дома «Русь» неизбежна, то не стали ждать, когда от нас просто откажут. Наша заведующая Алла Ефремова поехала во Псков и, пользуясь своими связями и авторитетом, договорилась о том, чтобы нас взяли в аренду акционерное общество «Псковторгодежда».

— Вы сохранили прежний состав работающих?

— Да. Сокращения у нас не было. По-прежнему у нас работают четыре продавца: Светлана Семенова, Мария Осипова, Валентина Муравская и я. Директором магазина стала прежняя заведующая Алла Ефремова.

— Вы не разочаровались в своем решении?

— Нет, пока мы очень довольны. Во-первых, интереснее стало работать. Раньше, бывало, простишь целый день. Сейчас постоянно в магазине покупатели, потому что постоянно новый товар. Есть что купить, да и дешевле. Во-вторых, работать стало выгоднее. В Торговом доме «Русь» у нас был оклад 24 тысячи. В «Псковторгодеж-

де» сразу же установили оклад 74 тысячи, плюс прогрессивная оплата.

— А почему в вашем магазине товар дешевле, чем в других?

— Раньше, когда мы работали с базой от Торгового дома «Русь», наценка на товары составляла 50 процентов. Теперь — лишь только 25 процентов. Кроме того, за полтора месяца, которые мы проработали в новом качестве, у нас уже была переоценка. Товары, не пользующиеся спросом, были уценены на 20 процентов.

— Вы делаете заказы на базу, ориентируя поставщиков на определенный ассортимент?

— Конечно, мы учитываем, что у нас пользуется спросом, а что нет. И если товар пошел, то заказываем его еще.

— Пользуясь вашей терминологией, что у вас сейчас «идет»?

— Большой спрос на трикотаж из Беларуси акционерного общества «Олеся», изделия фабрик Санкт-Петербурга, прибалтийский трикотаж, обувь совместного производства наших и западных фирм.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

♦ Так мы живем

НЕ САДИСЬ ЗА РУЛЬ
В ПЯТНИЦУ ЛЕТОМ
ПОСЛЕ 16 ЧАСОВ

На заседании комиссии по безопасности дорожного движения, которая проходила 22 февраля под председательством зам. главы администрации района А. В. Васильевой, рассмотрено положение дел с дорожно-транспортной дисциплиной в 1993 году. Итоги оказались тревожными.

В ИНФОРМАЦИИ начальника ГАИ Г. О. Муравского было названо немало фактов, которые требуют не только осмысления, но и принятия по ним адекватных мер.

На дорогах района за год в ДТП погибли 26 человек. Это печальный рекорд, ведь по сравнению с предыдущим годом количество смертей возросло в два с половиной раза.

Да и новый год не сулит ничего хорошего, только в январе в результате ДТП уже три трупа, это уже больше, чем в рекордном 1993-м. Кроме того, большое количество раненых, покалеченных.

Приводил Г. О. Муравский и такую статистику. Основное количество дорожно-транспортных происшествий совершается в период с 16 до 24 часов. Самыми опасными оказались июль—июль месяцы, а самым нехорошим днем — пятница. В это время случалось больше всего бед.

Особый кровавый вклад вносит дорога Санкт-Петербург — Киев, на ней в прошлом году 11 человек погибли и 16 ранено. Участок же этой дороги, проходящий по территории Звонского сельсовета, словно заколдованный, там особенно стало опасно не только ехать, но и идти. На нем погибли несколько пешеходов. На заседании комиссии высказывалось даже предложение: не свезти ли туда священника.

Продолжается пьянка за рулем. 352 человека задержали работники ГАИ в нетрезвом состоянии, 116 из них лишались водительских прав. Несмотря на сотни бесед, что провели милиционеры с водителями, и даже штрафы, сумма которых составила 4 миллиона рублей, некоторые водители пили, пьют и, наверное, не собираются отказываться от этого опасного занятия.

Этот печальный вывод, к сожалению, можно было сделать по выступлению ряда приглашенных на совещание руководителей и главных специалистов хозяйств. В кооперативе «Дружба», расположенном вдоль дороги Санкт-

Петербург — Киев, зарплату выдают водкой, что безусловно влияет на состояние дисциплины. Повидно, что не от хорошей жизни так поступает руководство кооператива, наверняка нет наличных денег, но что-то нужно делать, иначе «зеленый змий» одолевает.

К сожалению, комиссия очень ограничена в своих правах и вряд ли может кардинально повлиять на положение дел, и все же свои рекомендации она решила выслать в ряд организаций.

ВТОРОЙ вопрос, рассмотренный на совещании, касался дорожных знаков. У населения, точнее у хулиганов, к ним особенно нездоровый интерес. Их срывают, расстреливают, коверкают. Каждый знак стоит сейчас 2—3 тысячи рублей, и как минимум надо немедленно 50 таких знаков установить взамен утраченных. Но, как и во всем, дело упирается в деньги, их не хватает.

Касались заседания и вопроса об автобусных остановках, большинство из них обделены и представляют опасность. Все остановки закреплены за отдельными предприятиями, но на снег и лед внимания никто не обращает. К тому же остановки не освещены, что делает их потенциально еще более опасными. Комиссия решила обратиться к руководителям городских предприятий, ДРСУ, ПКОС, комитету по СТЭ и ЖКХ с просьбой принять необходимые меры для наведения порядка на автобусных остановках.

Председатель дорожного комитета Л. А. Гаврилова сообщила в конце заседания любопытную новость. Для того, чтобы разгрузить центр города и район рынка от транзитного транспорта, идущего на Беларусь, решено запустить этот транспортный поток по дороге Санкт-Петербург — Киев. В Пустошке транзитники должны будут по новой трассе Москва — Рига перейти на дорогу на Беларусь. Для Опочки это решение хорошее, вот только удастся ли его осуществить.

П. МИХАЙЛОВ.

СЛУХИ

В одной берлоге...

МНОГО различных суждений ходит о размолвке между директором совхоза «Красный фронтвик» Амирьянцем и бывшим главным зоотехником Васильковым.

Одни высокопоставленные чиновники считают, что Васильков по своей хозяйственной деятельности и умению организовать дело вырос из «коротких» броек специалиста и вполне мог осуществлять руководство любым хозяйством района. Не случайно еще лет восемь назад ему в бывшем райкоме КПСС предлагали, и неоднократно, возглавить совхоз или колхоз.

Другие говорят о том, что бывший главный зоотехник стал осуществлять руководство отраслью в обход своего руководителя, считая свои действия единственно правильными, что и навлекло гнев главы совхоза. А может, просто двум медведям стало не уютиться в одной берлоге?..

Почистили карманы

В ОДИН из предвесенних базарных дней Опочка была наводнена ворами-карманниками, прибывшими из неизвестных регионов области или даже России. Простодушные провинциалы, которые еще не знают, что такое профессионалы-карманники, пострадали не очень сильно, так как из-за задержки зарплаты и безработицы не имели при себе много денег и отделались разрезанными карманами, сумками и мешками.

Что же заставило джентльменов удачи для своего искусного ремесла прибывать в наш не блещущий богатствами город?

Во-первых, Опочка славится своим базаром, куда стекаются кучи бывших братских республик в погоне за СКВ — рублями; во-вторых, из-за безработицы и остановки многих предприятий у жителей крупных городов, где раньше промышляли грабители, просто не стало денег.

Опять проблема

В РЕДАКЦИЮ газеты участились приходы граждан района с жалобами на работников торгового отдела, которые отказываются принять пустые бутылки. А в некоторых магазинах, в частности № 25, предложили взамен пустых бутылок наполненные лимонадом или...

Такой поворот дела больно ударил по божкам и низкооплачиваемым пенсионерам, которые живут за счет сбора посуды.

Участились жалобы на продажу некачественных продуктов. Опять вместо чая заезжие барыги продают торфяную крошку. Покупатели говорят, что особенно плохие фасованные сосиски, которые по вкусовым качествам напоминают мыло.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ПРОГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ — СОХРАНИТЬ КОРОВ

— Сегодня мы собрались, чтобы решить — жить колхозу или нет. Работать ведь не стал уже никто, единственное, что у нас существует, — это ферма в Лаптеве, 100 коров и 100 телят, и все. Там работают три доярки, одна телятница и три кормача. Мастерская закрыта, и ни один механизатор уже который день не приходит на работу. Все замертво сели дома.

Эти слова взяты из выступления зоотехника сельскохозяйственной кооператива имени Любимова В. И. Михайловой на отчетно-выборном собрании, состоявшемся в последний день февраля. Она наиболее резко нарисовала катастрофическую картину, сложившуюся на пороге весны в кооперативе. Иного слова, чем крах этого хозяйства, не подобрать. Коров осталось мало, да и они голодные. Рацион их таков, что даже не верится, доживут ли до молодой травы. Ведь пять килограммов силоса утром и два с половиной килограмма концентратов вечером — это же голодная смерть. Сена и соломы по отчетам было мизер, а в натуре оказалось еще меньше, к марту же не осталось ни пуда.

Зоотехник прямо сказала, что еще неделя — и скот ляжет. Призывы, исходившие из

ее уст о том, чтобы коров раздать по домам или собрать у частных кто сколько даст сена, был встречен равнодушно. Такое впечатление сложилось, что на кооперативе уже все поставили крест, и нужен он только, чтобы, когда придет пора ехать в поле, за бутылку можно было заманить к себе на участок тракториста. Ведь пока тракторы общие, запчасти, ГСМ, хоть на три трактора, да из района дадут. Станет техника частной, даже бутылка вряд ли поможет, большинству придется переходить на лопату, а это значит, что больше шести-десяти соток не обработать.

Лошадей в хозяйстве тоже не густо, два десятка. Они как бы сданы в аренду, тот, кто их кормит своим сеном и ухаживает зимой, тот и распоряжается. Когда на собрании попытались выяснить, что неплохо бы у одного взять, а другому передать, то хозяин заявил просто:

— Вилы в бок тому, кто попробует это сделать. Пожалуй, лишь этот вопрос о лошадях многих задел за живое. Потому что после колхозных тракторов — это вторая возможность выжить в деревне. А вот судьба общественных коров, судя по собранию, мало кого взволновала.

Да и решение приняли короткое: признать работу правления неудовлетворительной. Предложил эту оценку, кстати, сам председатель И. И. Вишневецкий. Как затем оказалось, работать он дальше в этой должности не собирался, и когда встал вопрос о выборах руководителя, то заявил, что уходит создавать крестьянское (фермерское) хозяйство.

Судя по всему, многие об этой отставке уже знали, и поэтому только не посвященные «в тайну» пенсионеры призывали Илью Ивановича доработать хотя бы до лета.

Один ветеран сравнил положение дел в хозяйстве с окружением. «Разве командир имеет право свой полк бросить и первым сдать в плен?» — задал он вопрос председателю. На что ему последний ответил, что незаменимых людей нет. Никакой законной зацепки задержать человека, уходящего в фермеры, сейчас нет. Это понимал не только Илья Иванович, но и сами колхозники, и поэтому большинством голосов его от должности освободили.

Мне казалось, что нового председателя в практически парализованном хозяйстве будет не избрать. Просто никто не согласится. Однако мои сомнения были быстро

рассеяны. Оказалось, еще накануне на правлении кооператива согласилась взвалить на себя тяжелейшую ношу руководителя зоотехника Вера Ивановна Михайлова. В начале статьи я приводил ее оценку состояния колхоза, а программа-минимум, высказанная в конце собрания, была проста:

— Главный вопрос для меня — животноводство. Поэтому в любом случае, зоотехником ли или председателем стоять во главе него, — и отвечать мне. Надо до весны потерпеть, сохранить поголовье и в поле скот выгнать. А потом вам, колхозникам, и решать — справилась или нет.

Что ж, можно только пожелать молодой председателю, чтобы весна поскорее наступила, да люди окружающие ей помогли. Для начала — сеном, соломой для колхозного скота. И еще Вере Ивановне нужна моральная поддержка. Если то равнодушные, что было на собрании у большинства трудоспособных, не будет развеяно, то одной, пусть смелой женщине, ничего не сделать. Раз уж решили жить и работать вместе, раз уж избрали ее руководить, то она вправе рассчитывать на взаимопонимание.

П. ВАСИЛЬЕВ.

● БЫТОВЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

Поучимся на чужих ошибках



Недавно газовая служба области отмечала свое 35-летие. Сделано за это время газовиками немало, и уже трудно представить себе нашу жизнь без газа. Его использование в быту стало неотъемлемой частью элементарных удобств в доме, квартире современного человека.

Однако не об этом рассказывал нам директор АО «Опочкамежрайгаз» А. А. Иванов. Он принес тревожные факты, когда газ может быть не только помощником, но и врагом человека. Так как акционерное общество «Опочкамежрайгаз» объединяет газовиков не только нашего района, но и себежан, краснородцев, пустошан, то Алик Алексеевич рассказывает о проблемах всей подчиненной ему службы.

— За последнее время участились несчастные случаи и аварии, связанные с нарушением элементарных

правил эксплуатации газовых приборов и оборудования. 2 декабря 1993 года в д. Лукино Красногородского района произошел взрыв газа в одной из квартир 18-квартирного жилого дома. Хозяин квартиры получил сильные ожоги, семь семей дома лишились крова. Основной причиной взрыва оказалась «самодеятельность» хозяина, который сам решил разобрать газопровод и переключить свою плиту на снабжение газом от баллона.

10 февраля текущего года в д. Щукино Пустошкинского района произошел взрыв газа в одной из квартир 12-квартирного дома. Причиной аварии аналогичная. Результат еще более тяжелый. Одна половина дома разрушена, другая в аварийном состоянии. 12 семей остались без жилья, ущерб около 150 миллионов рублей. Только по чистой случайности никто не погиб.

Поэтому хочу напомнить элементарные вещи: запрещено производить перестановку газовых приборов, баллонов, запорной арматуры, осуществлять перепланировку помещений, где установлены газовые приборы. Зима нынче холодная, и из-за плохого отопления в некоторых домах жители пытаются поднять температуру, отапливаясь газом, чем подвергают себя большой опасности.

И еще несколько запрещений. Нельзя самовольно производить замену порожних баллонов на заполненные газом, применять открытый огонь для обнаружения утечек газа. В том, что газ не безопасен, надеюсь, я убедил читателей, поэтому при запахе газа надо прекратить им пользоваться, закрыть краны, проветрить помещение и вызвать службу 04. В помещении, где чувствуется запах газа, нельзя зажигать спички, курить и включать свет.

Многие граждане нашего района приобрели запасные баллоны. Хранить в помещениях, подвалах, сараях порожние и заполненные газом баллоны нельзя. Допускается их хранение в шкафах, размещенных около здания, по согласованию с «Межрайгазом».

Хочу также обратиться к новоселам «клемешинского сада». На домах нет нумерации и названий улиц, и нашим водителям очень трудно развезти газ.

Принято говорить, что умный учится на чужих ошибках. Соседи в Пустошкинском и Красногородском районах их сделали, давайте не будем их повторять в Опочке.

Записал П. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКЕ: дом после взрыва в д. Щукино Пустошкинского района.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в хозяйствах района.

В первой графе — надой на одну фуражную корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	5,9	-0,2
«Кр. фронтвик»	4,4	-0,5
«Кр. Октябрь»	4,2	+0,6
им. Любимова	3,3	+1,8
«Исса»	3,3	-0,8
«Заречье»	3,1	-0,2
«Нива»	2,9	-0,6
«Опочецкий»	2,1	
«Авангард»	2,1	-1,1
«Дружба»	2,0	-0,7
«Колос»	2,0	-0,7
«Варыгино»	1,7	
«Салют»	1,5	-0,3
«Вет»	1,4	-1,1
«Глубокое»	1,3	-1,2
«Духново»	1,2	-0,6
«Урожай»	0,1	-0,9
По району	2,6	-0,4

Чтобы окончательно не забыть производственную сферу села, сегодня мы решили вновь опубликовать сведения о том, как работает одна из важнейших отраслей нашего района — животноводство.

В бедственном положении находятся все хозяйства, но самая страшная бескормица постигла «Урожай», где в среднем от коровы надаивают за сутки по сто граммов молока, что почти на килограмм меньше к этому периоду прошлого года.

Если жители деревни на добровольной основе в данное время не продадут или не дадут из своих личных хозяйств грубых кормов в общественный сектор, во многих кооперативах и товариществах животноводство как отрасль перестанет существовать.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 МАРТА, ЧЕТВЕРГ
ТВ «ОСТАНКИНО»
12.50 — «Горючев и другие». 15.00 — Новости.
15.25 — Предприниматель.
16.20 — Мультфильм.
16.50 — «Музограф, или Я это слышал». 17.10 — «...До шестнадцати и старше».
17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.25 — «Лабиринт». 18.50 — Документы и судьбы. 19.00 — Погода. 19.05 — «Просто Мария». 19.55 — «Матадор». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Лотто «Миллион». 22.25 — Хоккей. Чемпионат МХЛ. «Динамо» — ЦСКА.

ТВ «РОССИЯ»
13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Санта-Барбара». 15.15 — Наш сад. 15.45 — Параллели. 16.00 — Концерт. 16.15 — Там-там новости. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Новая линия. 17.45 — Телегазета. 17.50 — Лясы. 18.20 — Я — лидер. 18.50 — «Никто не забыт». 18.55 — «Санта-Барбара». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.20 — Выступление председателя областного комитета по здравоохранению В. В. Лабусова. 20.30 — «Псковские вести». 20.40 — «Встреча с В. В. Вагиным». Прямой эфир. 21.10 — Реклама. 21.20 — «Вечерняя программа». 22.20 — На политическом Олимпе. 23.20 — Вести.

11 МАРТА, ПЯТНИЦА
ТВ «ОСТАНКИНО»
6.20 — Утренняя разминка. 6.30 — «Утро». 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм. 9.30 — Худ. фильм. «Арабелла — дочь пирата». 10.50 — Футбол. На пути к Уэмбли. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — 12.50 — «Горючев и другие». 15.00 — Новости. 15.25 — Деловая хроника. 15.35 — Бридж. 15.55 — Бизнес-класс. 16.10 — Худ. фильм «Арабелла — дочь пирата». 17.30 — Концерт. 17.50 — Азбука собственника. 18.00 — Новости. 18.25 — Новости культуры. 18.40 — «Человек и закон». 19.10 — Погода. 19.15 — «Япония с А. Колошиным». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Худ. фильм. «Коплан». Фильм 2-й — «Ангел и змея». 23.25 — «Человек недели». 23.40 — Пресс-экспресс. 23.50 — Легкая атлетика.

ТВ «РОССИЯ»
13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — «Санта-Барбара». 15.15 — В мире животных. 16.15 — Бизнес в России. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Телегазета. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — На темы дня. 19.05 — «От и до...». 19.25 — «Псковская вольница». 19.30 — «Дайджест-клуб». 19.45 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Устами младенца. 21.10 — «Длинные шинели». Худ. фильм. 23.20 — Вести. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.55 — 01.35 — «Чужие деньги». Худ. фильм.

12 МАРТА, СУББОТА
ТВ «ОСТАНКИНО»
8.30 — Спорт-шанс. 9.00 — «Марафон-15» представляется. 9.30 — В эфире Межгосударственная теле-

радиокомпания «Мир». 10.55 — «Утренняя почта». 11.25 — «Смак». 11.40 — Медицина для тебя. 12.10 — «Очарованный странник». 12.40 — Экстренно. 13.10 — Фильмы нашей памяти. «Государственный преступник». 15.00 — Новости. 15.25 — «Ринальдо Ринальдини — атаман разбойников». 4-я серия. 15.50 — «Вагон-03». 16.30 — «Испрай, гармоны!». 17.15 — В мире животных. 17.55 — «Миниатюра». 18.10 — Брейи-ринг. 19.00 — «Эхо недели». 19.30 — «Какой взрослый мужчина...». М. Жванецкий. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Худ. фильм. «Кристина». 23.35 — Легкая атлетика.

КАНАЛ «РОССИЯ»
9.00 — Программа передач. 9.05 — Парламентская неделя. 9.30 — «Наш сад». 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Пилигрим. 11.15 — «Как жить будем?». 12.00 — Киномарафон. «Остров сокровищ». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Сигнальный экземпляр». 14.30 — «Авторская песня». Валерий Струков. 15.00 — Телеэрудит. 15.05 — Карьера. 16.05 — «Дорогу осилит идущий». Фильм 1-й. 16.35 — Золотая шпора. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Фильм-премьер. 18.15 — Премьера телеэкрана. «Пленник земли». 19.40 — Телеэрудит. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Алый расцвет». Художественный фильм. 22.25 — Совершенно секретно. 23.20 — Вести. 23.40 — Автомиг.

13 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ
ТВ «ОСТАНКИНО»
8.55 — «С утра пораньше». 9.25 — Ураза Байрам; праздник разговения. 10.30 — «Спортлото». 10.45 — «Пока все дома». 11.15 — «Утренняя звезда». 12.05 — Полигон. 12.35 — «Марафон-15». 13.20 — «Здравствуй!». 14.00 — Мультфильм. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — «Шпаргалка». 16.55 — Мультфильмы. 17.50 — «Панорама». 18.30 — Новости. 18.45 — Итоги XVII зимних Олимпийских игр. 19.45 — Телеелюция. 20.00 — Погода. 20.05 — Худ. фильм. «Частный детектив». 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — «Вокзал мечты». 23.35 — Легкая атлетика.

ТВ «РОССИЯ»
8.55 — Программа передач. 9.00 — Доброе утро «Завтрак для чемпионов». 9.30 — Большой хоккей. 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Здоровье. 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Киносказка. Репортажи из «Малой Европы». 12.00 — XX век в кадре и за кадром. 13.00 — Мультфильмы. 13.10 — «Шаги по пустыне». Музей Израэля. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — «Изабель». Развлекательная викторина. 15.20 — Вход в двор. 16.05 — Лучшие игры НБА. 17.05 — Белая ворона. 17.55 — Волшебный мир Диснея. 18.50 — «К-2» представляет: «Абзац». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Кинотеатр Си-Би-Эс. «Выбор Холсона». Худ. фильм.

СПРАВКИ

ПРОДАМ мягкий уголок, спальный гарнитур в упаковке. Обращаться: 9 Января, д. 100, кв. 1. Телефон: 9-53-13. 2-1.

СНИМУ благоустроенную квартиру, цена от 50 тысяч. Телефоны: 9-31-38, 9-20-54.

ПРОДАМ телегу, сани. Обращаться: д. Ястребово Пригородной сельсовета к Ивановой С. Н.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Нива» выпуска ноября 1991 года, в хорошем состоянии; дешево. Обращаться по телефону: 9-27-65.

ПРОДАЕТСЯ новый набор мягкой мебели «Нево» (диван и два кресла). Телефон: 9-20-87. Звонить после 16.00.

ДАЮ частные уроки английского языка для детей и взрослых. Телефон: 9-26-54. 2-1.

ПРОДАЕТСЯ корова черно-пестрой масти, 6 отелов, дойная. Обращаться: д. Тоболно Петровского сельсовета, к Григорьеву. Телефон: 9-48-15.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру, 3-й этаж, в центре города Копейска Челябинской области на равноценную или 2-комнатную квартиру по договоренности в г. Опочка. Обращаться: д. Мыза Красногородского района, ул. Центральная, 36. Телефон: 9-55-26.

ТОО «Аккортранс» сообщает, что в связи с закрытием предприятия претензии принимаются до 1.04.94 г. Телефон: 9-11-93.

Средняя школа № 4 продолжает прием документов для поступления в первый класс до 25 марта 1994 г.

АО «Опочечский ЗЖБК» с 14 по 18 марта с 8.00 до 17.00 производит выдачу сертификатов акций зарегистрированным акционерам по адресу: г. Опочка, ул. Загородная, 1-а.

Совет директоров. 2-1.

Малообеспеченные категории граждан (многодетные семьи, матери-одиночки, дети-инвалиды под опекуновом, вдовы, инвалиды Великой Отечественной войны и участники войны, одинокие престарелые, афганцы и чернобыльцы) по своим удостоверениям могут отовариваться чулочно-носочными изделиями в магазине «Детский мир» по более низким ценам.
Центр социального обслуживания.

Выражаем сердечную благодарность администрациям Торгового дома «Русь», маслобзавода, педучилища, школы № 1, учителям-пенсионерам, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь и утрату любимого сына и мужа **БАНИНА Владимира Алексеевича.**
Родители, жена.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и самую любимую жену и мамочку **Нину Николаевну БРЕМЧЕНКО**, проживающую в д. Лаптево, поздравляем с днем рождения.

Пусть годы летят, ты не будь им подвластна.
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.
Здоровья тебе, любви и счастья,
Любимый, родной, дорогой человек.

Твой муж, дети, родственники.

Дорогую и любимую мужа и папулю **Валерия Михайловича РОДИЧЕВА** поздравляем с днем рождения.

Желаем не ведать бед,
Не знать ни горя, ни ненастья,
Чтобы хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья!

Любящие тебя жена, дети, родственники.

**Коммерческому
предприятию
ТРЕБУЮТСЯ**

бухгалтер со стажем работы (желательно в торговле) и **водитель** на автомобиль ГАЗ-53 (фургон). Оплата по договоренности. Обращаться: г. Опочка, ул. Пролетарская, 30 (после 17.00).

КИНО

«МАЯК»

10 марта

«ЖЕЛЕЗНЫЙ КУЛАК»

2 серии

(Индия)

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

11-12 марта

«БОЛЬШОЕ
САРГАСОВО МОРЕ»

(США)

(Дети до 16 лет не допускаются)

Ямайка прошлого века. Мелодрама, напоминающая «Джейн Эйр».

Начало в 17, 19, 21 час.

13-14 марта

«ТЕМПЕРАМЕНТНЫЕ
ДОКТОРА»

(Канада)

Начало в 17, 19, 21 час.

Болгатовская сельская администрация выражает глубокое соболезнование заведующей **Крулихинским медпунктом Иовлевой Маргарите Михайловне** по поводу смерти **МАТЕРИ.**

ПРОДАЕТСЯ гараж в районе ремзавода. Обращаться по телефону 9-32-30.

**ПРОГРАММА
КОММЕРЧЕСКОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

10 марта

21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Креветки на сковородке» — (комедия).
23.00 — Спутниковое ТВ.

11 марта

10.00 — «Креветки на сковородке» — (комедия).
12.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Скайнеры-1» (фантастика).
23.00 — Спутниковое ТВ.

12 марта

10.00 — «Скайнеры-1» (фантастика).
12.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Скайнеры-2» (фантастика).
23.00 — Спутниковое ТВ.

13 марта

10.00 — «Скайнеры-2» (фантастика).
12.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Запах женщины» (мелодрама).
23.00 — Спутниковое ТВ.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Письма, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются адресату.

Публикуемые материалы отражают личную позицию и взгляды авторов.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 407. Тираж 6177. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

П
СТ

Указом дарственный сийской ны орден Отечеств орден Му военные чета, орден орден «Отечеств вагу», ме погибавш ва, медал Нестеров чие в охной гран отличие ного поря «За без Кроме от 20 ма новлено зской Фед го отлич тая Шве 4е свыше 40 году был «Защитн сии», а в медаль «Великой не 1941

Презид тетричн встрече Р. Никс жила вст Москве в линским После эт заавлени секретар стиков.

Больш ков шахт куте от маться на буя пош три меся стующих их товар становка сложной средств ты.

В Ли курора членов тельной на Т. Р нение по ного ко подло и теней. С 250 свид бирателе часть н что учас выборам ции обла Однако стоят по бюллете ного по дала сан